
PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D'ÉCOLE DU
20/02/2024

Convocation adressée le 22/01/2024 par la Directrice de l'école.
Le Conseil d’école s’est réuni le mardi 20 février 2024 à 18h00, à l’école du Plissay.

Nom-Prénom Présent Absent
Directrice
FAUX Karine (GS) x
Enseignants
DELAFOY Nathalie (PS/MS) x
CHALANCON Chloé (PS/MS) x
RAGUENEAU Mélissa (GS) excusée
MOLIMARD Raphaëlle (GS/CP) x
JOURDAIN Soazig (CP) x
MOISAN Marie (CE1) x
ROCHE Manon (CE1/CE2) x
PASCUAL Laetitia (CE2/CM1) x

CABORDERIE Coline (CM1) x
DESCOMBES Eric (CM2) x
LOUCHART Marie-Anne (RASED - Psychologue
scolaire)

excusée

SYLVAIN Sylvie (RASED - Maître E) excusée
Inspection de l’Education Nationale
SUFFRIN Muriel excusée
REPRÉSENTANT MAIRIE
BOURDILLAULT Stéphane (adjoint au maire) x
FRANCOIS Karine (manager) x
REPRÉSENTANTS DES PARENTS D'ÉLÈVES – 10 sièges
COSSU Bérangère (titulaire) x
RIASAT Hina (titulaire) x
FERREIRA Luisa (titulaire) excusée
OLIVEIRA Émelyne (titulaire) x
CROISET Nolwenn (titulaire) excusée
SALLÉ François (titulaire) x
EL AMINE Salima (titulaire) x
BOUDZOUMOU Dietrich (titulaire) x
PORQUET Laure-Marie (titulaire) x
CHEVREAU Cindy (titulaire) x
LACOSTE Marine (suppléante)
GAY Mélanie (suppléante) x
BEKONO Nadège (suppléante)
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KHAYATI Julie (suppléante) x
SAHIN Zihni (suppléant)
MORIN Ludovic (suppléant) x
GUYONNET Claire (suppléante)
BÉREAUD Agnieszka (suppléante)
WEISBECKER Sophie (suppléante) x
EL OUAROUDI Youssef (suppléant)
Déléguée départementale de l'éducation nationale (DDEN)
SAINSON Paulette x

Pour introduction, la Présidente nomme une secrétaire de séance : Mme Moisan

Ce procès-verbal retranscrit la substance des propos et non ce qui est dit dans son
intégralité.

Ordre du Jour

1. Approbation du procès-verbal du premier conseil d'école.

2. Plan Particulier de Mise en Sûreté : retour sur les deux exercices

3. Vie de l'école : actions menées au premier semestre et projets
en cours

4. Périscolaire

5. Questions des représentants de parents d'élèves

1. Approbation du procès-verbal du conseil d'école du 7 novembre
2023

Au cours de ce conseil d’école a été adopté le règlement intérieur de l’école. La
directrice indique que des manquements ont été constatés notamment sur
l’usage par les adultes des téléphones portables au sein de l’école.

Les membres du conseil d’école approuvent-ils le procès-verbal du conseil d’école
du 7 novembre 2023 ?

Présents : 19 Contre : 0 Abstentions : 0 Pour : 19

2. PPMS (plan de prévention et de mise en sûreté) Attentat-Intrusion
et Risques Majeurs

Il concerne les mesures à prendre face aux risques liés à des accidents majeurs
d’origine naturelle (inondation, tempête…), technologique (nuage toxique…), ou à
des situations d’urgences particulières (intrusion de personnes étrangères à
l’école, attentats…).
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La directrice rappelle que le plan Vigipirate est au niveau : Risque Attentat (et
plus en urgence attentat. Toutefois le niveau pourrait être relevé d’ici quelques
mois avec le retour des événements sportifs).

La directrice présente les deux exercices PPMS qui ont été réalisés :
- Risques Majeurs - le 26 Janvier 2024

Utilisation d’un nouvel outil: le mégaphone, vérification des mallettes
PPMS

- Attentat-Intrusion (réalisé en élémentaire) - le 08 décembre 2023
Certains sont sortis , d’autres se sont cachés. Il n’y a pas de consignes
générales, mais chaque adulte agit en fonction de la menace qu’il perçoit.
Ce fut un moment d’échanges riches avec les élèves.

3. Vie de l'école : actions menées au premier semestre et projets en
cours

● primOT

La directrice regrette que certains parents ne consultent pas primOT
régulièrement. Beaucoup d’informations y sont publiées, notamment dans les
rubriques Coin des parents et Blog. Les parents qui n’y ont pas accès peuvent
se rapprocher de l’enseignant de leur enfant.

● Consultation du Livret Scolaire Unique (LSU) sur Educonnect
Certains enseignants regrettent que des parents ne consultent pas le bulletin
scolaire de leur enfant. Ce document est à signer chaque semestre.

● Créneau de soutien
Le lundi soir, une enseignante prend en charge les élèves de CP en lecture.
L’année sera découpée en deux périodes.

Activités en Maternelle :
PS/MS

- projet autour du monde (JO) - visiter l’Asie plus particulièrement le Japon
- séances au dojo : jeux d’opposition
- vendredi 26 janvier : bibliothèque pour lecture de contes sur le thème “il

était une fois” avec des classiques revisités
- Classes ouvertes pour les parents : 2 parents par classe

GS/CP
- Danse au Larry
- Bibliothèque
- Lecture dans la classe de Mme Chalançon
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GS:
- Lecture par les CE1/ CE2
- projet Asie au sens large
- Promenade au bord du Loiret à chaque saison (automne et hiver)
- Le 24 novembre: journée de l’arbre avec toutes les grandes sections,

merci à la mairie pour la plantation de deux arbres pour faire de
l’ombre en élémentaire.

- le 8 décembre : spectacle à l’Alliage avec la classe de Mme Delafoy et
Mme Chalançon - le spectacle “romance” (un spectacle avec
différentes techniques d’arts visuels)

- inscription au concours de photo clip-clap festival
- le 29 mars: spectacle “mémoire d’écume” avec la classe de Mme

Molimard à l’Alliage

projet commun maternelle:
la galette et les couronnes , la chorale tous les mardis matins
concours des écoles fleuries (maternelle)

pour tous:
● carnaval de l’école : belle journée ensoleillée
● Fête du court métrage pour toutes les classes de l’école en mars
● projet JO: la flamme olympique arrivera en maternelle le mardi 2 avril:

Accueil de deux classes de maternelle de l’école du Val, avec
chorégraphie de tous les enfants. Il y aura sans doute un pique nique
et une journée sportive. Puis semaine sportive le matin avec des
ateliers divers tous âges confondus puis semaine suivante en
élémentaire

● information : l’infirmière propose une visite médicale également pour
les CE2 et quelques enfants signalés (PAP par exemple)

● achat par la coopérative scolaire d’une couverture lestée pour les
enfants autistes, achat de livres sur le thème de la laïcité

● La Fête de l’école aura lieu le 14 juin

Activités en Élémentaire :
- Les deux classes de Mme Roche et Mme Moisan apporteront la flamme à

l’école maternelle du Poutyl le vendredi 12 avril pour une matinée course
d’orientation puis pique-nique avant le retour à l’école

- réunion de délégués une fois par mois (attention changement de date jeudi
fin d’après-midi pour les parents délégués souhaitant être présents)

- Projet JO - Les Incolympiques : lecture de livres sur le thème sport et JO

CP (Mme Jourdain)
- Ateliers visites au Musée des Beaux Arts
- Spectacle au TGP sur le thème de l’autisme
- Séances au dojo
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CE1 (Mme Moisan)
école et cinéma
Fête du court métrage
spectacle “la disparition” à l’Alliage
piscine mars/avril
Projet JO et journée flamme olympique
Animation bibliothèque - contes détournés
CE1/CE2 (Mme Roche)
piscine
lecture
bibliothèque “il était une fois” et visites autonomes
dojo à la rentrée
Projet JO et journée flamme olympique
CE2/CM1 (Mme Pascual)
cycle badminton au gymnase du Larry
cycle natation
Projet Ecole et Cinéma
Spectacle “ le mystère de l’alimentation équilibrée” à l’Alliage proposé par la mairie
Spectacle “la disparition” à l’Alliage
Animation “il était une fois” à la bibliothèque
lecture en classe de CP
Présentation le 11 mars de l’opéra Nabucco à l’Alliage
CM1 (Mme Caborderie)
Ecole et cinéma
badminton
lecture de contes “il était une fois” à la bibliothèque
spectacle “la disparition” à l’alliage
Présentation le 11 mars de l’opéra Nabucco à l’Alliage
Spectacle Nabucco le 21 mars au Zénith pour tous les CM1
CM2 (M. Descombes)
Ecole et cinéma
cycle football américain
spectacle autour des émotions en décembre
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4. Périscolaire

- Périscolaire : Les effectifs de novembre à février

En maternelle (au plus haut)
Accueil du matin : 10
Pause méridienne : 62 (avec deux
enfants qui nécessitent un
accompagnement individuel)

Accueil du soir : 31 (avec un enfant
qui nécessite un accompagnement
individuel)
En élémentaire  (au plus haut)
Accueil du matin : 22
Pause méridienne : 130
Accueil du soir : 81

L'aide aux devoirs proposée du CE1 au CM2 est prise en charge par la Mairie.
Cette aide est encadrée par les enseignants. Les élèves sont proposés par les
enseignants en fonction des besoins des élèves.

Evènements à venir:
● Représentation théâtre le 4 avril à 17h45 avec les élèves du groupe théâtre
● Réalisation support photo-têtes pour le carnaval Mairie du 14.04.2024
● Atelier gestion des émotions "bien être - yoga" public maternel après les

vacances
● Préparation de la danse "jeux olympiques" pour projet commun éducation

nationale
● Sensibilisation au foot féminin

Projets du Périscolaire sur l’année:
- Projet Anti-gaspillage alimentaire
- Projet harcèlement
- Projet “mes premiers pas de journaliste”
- Projet théâtre
- Projet Yoga-Bien-être

5. Questions diverses

Questions des représentants de parents d’élèves pour l'école :

- Où en est la photo de classe ?
Choix du photographe : Hannequin de Pithiviers
Le paiement se fera pas Internet

propositions: deux pochettes possibles standard ou premium
- Prise de vue les 23 et 24 mai 2024

- Quelles sont les réponses au sondage d'accompagnement pour la piscine
? Les séances ont-elles trouvé des accompagnants ?

Les séances auront lieu du 6 mai au 13 juin de 8h30 à 11h30 pour les deux
classes de GS et GS/CP.
Un dernier agrément piscine aura lieu le jeudi 21 mars à 17h15 à l’Inox.
Rappel des taux d’encadrement pour la piscine en maternelle :
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Classe de Mme Molimard (moins de 20 enfants): deux adultes (1 enseignante et
un autre adulte)
Classe de Mme Faux (entre 20 et 30 enfants): 3 adultes (1 enseignante, un autre
adulte et une AESH au moins)

Il faudrait au minimum 5 parents surtout pour les premières séances car nous ne
connaissons pas les appréhensions des élèves.
Pour le moment , les deux premières séances nécessitent 5 puis 4 adultes.
Des parents sont volontaires pour l’agrément piscine du 21 mars.

Questions pour la mairie :
- Quid de la réparation de la structure de jeu dans la cour des maternelles
?
Cela devient urgent et dangereux. Les élèves enlèvent les rubalises,
même sous surveillance. Les élèves en situation de handicap se mettent
en danger.
Réponse : La structure n’est pas dangereuse mais elle est fermée car elle n’est
pas conforme. Des pièces ne peuvent plus être changées car le modèle est ancien.
Elle devrait être changée en avril après consultation des enseignants et de la
directrice.

- Quid des passages piétons pour assurer la sécurité des familles ?
Réponse: Des demandes ont été faites pour des passages de trottoir à trottoir. La
métropole étudie la question. Est également à l’étude une transformation de la
piste cyclable rue des sternes pour un espace partagé avec les piétons.

- Quid des voiles d'ombrage ? Pourquoi l'école du val est présentée en
budget participatif alors qu'un groupe citoyen de réflexion est constitué
pour cette école ?
Réponse: Les voiles d’ombrage sont prévues dans les cours Oasis. Des solutions
sont en réflexion pour que les classes exposées au soleil soient mieux isolées
durant les fortes chaleurs.

- Les parents de l'école interpellent à nouveau les RPE sur les problèmes
de stationnement aux heures de pointe.
Réponse: On ne peut pas construire un parking plus grand pour des besoins de 15
minutes au moment des entrées/sorties de l’école.

- Des parents nous rapportent que leurs enfants se sont à plusieurs
reprises retrouvés coincés dans les toilettes côté élémentaire, notamment
à cause des serrures qui seraient inadaptées. Quelle réponse apporter à
ce problème ?
Réponse: L’équipe technique est passée la semaine dernière pour vérifier et huiler
les loquets. Nous n’avons pas eu d’incident sur ce sujet cette année.

Questions pour Mme l'Inspectrice :
- Problème de remplacement de la décharge de direction : les
remplacements sont chaotiques et pas systématiques. Les élèves sont
ballotés de classe en classe, et de remplaçants en remplaçants. Mme
Ragueneau va-t-elle revenir (on peut légitimement se poser la question) ?
Peut-on envisager à minima un remplacement stable sur la durée pour
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que les élèves, qui rentrent en CP l'année prochaine, puissent poursuivre
leur apprentissage dans des conditions acceptables ? Cette situation met
en péril toute la maternelle : les enseignantes sont à bout, les autres
classes ne peuvent plus travailler dès lors qu'elles se retrouvent à 35
élèves.

Réponse de l’Inspection: Il n’y a pas de remplaçant fixe pour le moment.
L’enseignante est en arrêt maladie jusqu’en mars.

Réponse de la directrice concernant les répartitions des enfants en cas d’absence
d’un enseignant :
Un tableau de répartition est établi en début d’année. Il sert à répartir rapidement
les élèves dans les différentes classes de l’école en cas d’absence non remplacée
d’un enseignant. Cependant, en cas d’absences nombreuses et non remplacées,
cette répartition peut évoluer et reste équilibrée en fonction du nombre d’élèves
absents dans les classes et prend en compte les sorties régulières.

-Il semblerait qu'à cause de la proximité du casse-bouteilles, des enfants
aient trouvé dans la cour des bouts de verre qu'ils ont ramenés chez eux
comme des trésors. Comment peut-on éviter cela ?
La directrice répond que le casse bouteille est très loin et il est séparé de la cour
par un petit jardinet inaccessible pour les enfants. Il a été demandé que le
casse-bouteilles soit déplacé.

La directrice remercie toutes les personnes de leur présence. Elle remercie
également les enseignants pour leur investissement auprès des élèves et leurs
projets de classe ainsi que les agents du périscolaire pour leurs actions auprès des
enfants.

Fin de la séance : 19h30

La directrice de l'école, présidente de séance :
KARINE FAUX Secrétaire de séance:

Mme Moisan
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